
Γνωριμία με την Αγία
Γραφή  

Η Αγία Γραφή ή Βίβλος  είναι ένα κείμενο που μας
μιλάει για τα έργα του Θεού, τη σχέση του με τον
άνθρωπο και τον κόσμο , το σχέδιο και τις
ενέργειές του για τη σωτηρία του ανθρώπου.
Λέγεται <γραφή> γιατί στην θεολογική γλώσσα έτσι
χαρακτηρίζουμε ένα κείμενο ή μια συλλογή
κειμένων.                                                                                    
Αγία, ονομάζεται γιατί μιλάει για το Θεό. Τα βιβλία
της Αγίας Γραφής γράφτηκαν σε διαφορετικές
εποχές, από ανθρώπους που μπορούσαν να
διακρίνουν την παρουσία και τη βοήθεια του Θεού
στην ανθρώπινη ιστορία.Μέσα από τις διηγήσεις
της Βίβλου βλέπουμε ότι ο Θεός παρεμβαίνει στην
ιστορία και συζητά με τον άνθρωπο.Τα πρόσωπα
μέσα στη Βίβλο παρουσιάζονται όπως ακριβώς
είναι στην πραγματικότητα (Ρεαλιστικά), με τις
αδυναμίες και τα προτερήματά τους και όχι
ωραιοποιημένα όπως οι ήρωες των παραμυθιών ή
οι αστέρες του κινηματογράφου.

 



 
 Η Αγία Γραφή γράφτηκε πριν από χιλιάδες χρόνια. 

Οι άνθρωποι δεν είχαν τις γνώσεις που έχουμε
εμείς σήμερα. Για να μπορέσουν να καταλάβουν όλα

όσα ήθελαν οι συγγραφείς της να πουν στους
ανθρώπους έπρεπε να τα γράψουν με έναν απλό –

και κατανοητό τρόπο, χρησιμοποιώντας απλές
ιστορίες, σύμβολα και εικόνες. 

Εμείς χρειάζεται να ερμηνεύσουμε αυτές τις
ιστορίες, τα σύμβολα και τις εικόνες.                          

 Η Αγία Γραφή αποτελείται από δυο μέρη. Την
Παλαιά και την Καινή Διαθήκη.

Διαθήκη ονομάζεται γιατί μιλάει για τη συμφωνία
Θεού και ανθρώπου.Στην πρώτη ή Παλαιά Διαθήκη ,
ο Θεός υπόσχεται να απομακρύνει τους ανθρώπους

από το κακό , στέλνοντας για το σκοπό αυτό το
Λυτρωτή Χριστό. Στην δεύτερη ή Καινή Διαθήκη η
υπόσχεση πραγματοποιήθηκε με τον ερχομό του

Ιησού Χριστού , του Υιού του Θεού. Ο Θεός ,λοιπόν,
τόσο στην Παλαιά όσο και στην Καινή Διαθήκη από

αγάπη , παίρνει την πρωτοβουλία και προτείνει
στον άνθρωπο το δρόμο και τον τρόπο που θα τον

οδηγήσουν στη σωτηρία. Αν ο άνθρωπος θελήσει να
συνεργαστεί , τότε αλλάζει και ο κόσμος γίνεται

καινούριος, όπως τον θ́έλει ο Θεός.


